



Schmitt Pál köztársasági elnök is megnézte az ünnepi bemutatót a Dóm téren

A Tragédiával nyitott a 80 éves szabadtéri

A köztársasági elnök jelenlétében július 1-jén Az ember tragédiája bemutatójával indult az alapításának 80 éves jubileumát ünneplő Szegedi Szabadtéri Játékok idei szezonja.

1931 nyarán tartották az első színházi előadást a Dóm téren – az alapításának 80 éves jubileumát ünneplő Szegedi Szabadtéri Játékok július 1-jén Madách Imre drámai költeményének, Az ember tragédiájának premierjével nyitotta az idei fesztiválszezont. – A szabadtéri játékok neve 1931 óta összeforrt a városéval. Mindannak, amit szegedi kultúrának, művészetnek, látnivalónak, élménynek hívunk, a szabadtéri játékok immár 80 éve szimbóluma és zászlóshajója – fogalmazott a bemutató előtt ünnepi köszöntőjében Botka László, Szeged polgármestere. A város első embere a színpadon köszöntötte a fesztivál leghűségesebb nézőjét, a 91 éves Szeles Gézánét, aki annak idején kislánként látta a szabadtéri első előadását, a Magyar Passiót 1931. június 13-án.

Schmitt Pál köztársasági elnök is megnézte a produkciót Réthelyi Miklós nemzeti erőforrás miniszter és Kiss-Rigó László megyés püspök társaságában. Az ember tragédiáját az idén Kossuth-díjjal kitüntetett Vidnyánszky Attila, a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház alapítója, a Debreceni Csokonai Színház igazgatója rendezte az ukrán Alexander Belozub rekordnak számító, 15 mé-



Az ember tragédiáját telt ház előtt játszották. A kis képen Botka László polgármester (balról felesége), Kiss-Rigó László megyés püspök, Schmitt Pál köztársasági elnök és Bátyai Edina, a szabadtéri játékok igazgatója a Dóm téren beszélget.

ter magas díszletében. A Tragédia a szabadtéri játékok történetének egyik legtöbbször játszott darabja, az idei két előadással együtt 17 nyáron 63 előadásban szerepelt eddig műsoron. Idén is parádés szereposztással vitték színpadra: Rátóti

Zoltán, a Kaposvári Csiky Gergely Színház igazgatója, Magyarország polgármestere alakította Ádámot, Ónodi Észter, a Katona József Színház népszerű színésznője Évát, Trill Zsolt, a beregszászi és a debreceni társulat vezető színésze Lucifert.

A kisebb szerepeket is olyan Kossuth-díjas „nagyágyúk” játszották, mint Blaskó Péter, Cserhalmi György, Hobo és Gáspár Sándor. A produkció közel 250 fős stábjában felléptek beregszászi színészek, statisztaként debreceni és szentesi

drámai tagozatos gimnazisták. 11 év szünet után különleges volt a Madách-mű visszatérése a Dóm térre azért is, mert a fogyatékos-sággal élők ügyeivel foglalkozó parlamenti albizottság elnökeinek támogatásával elindult 90 decibel-projekt ré-

szeként a premieren először játszottak jelnyelvi tolmácsolással hazai szabadtéri színpadon. A siketek és nagyothallók Vörös Krisztina jelnyelvi tolmács segítségével a színpad két oldalán elhelyezett kivétlően követheték a produkciót.

6 nap alatt, 863 ezer forintból elvégezték a munkát

Rémtörténet a Belvárosi moziban

Sódar István IH-igazgatónak sem oka, sem joga nem volt bezárni a Belvárosi mozit. Őcska, felelőtlen zsarolási trükk volt az egész – mondta Botka László polgármester azon a sajtótájékoztatón, amelyen bejelentette: 6 nap alatt, július 1-jére végeztek a Belvárosi mozi karbantartási munkáival és az engedélyek beszerzésével, ami 863 ezer forintba került. A Szegedi Ifjúsági Ház jelenlegi vezetése fél év alatt nem tudta elvégeztetni ezt a munkát. A polgármester javasolta: mentsék fel Sódar Istvánt az IH éléről.

A tűzoltóság tavaly december 7-én tartotta meg szokásos helyszíni ellenőrzését a Belvárosi mozi épületében – a végzést 2011. január 4-én kapta meg az ifjúsági ház akkori igazgatója, Dér Natália, amely során 3 hiányosságot állapított meg, és 2011. június 7-éig szabott határidőt ezek pótlására. A Belvárosi mozi vezetője január 9-én a tűzoltóságnak

elküldött válaszában jelezte, hogy Dér Natália utasítást adott mind a 8 tűzvédelmi hiányosság felszámolására a megadott határidőig. A 3 hiányosságból 7-et a cég már februárban pótolta, a nyolcadikra pedig már április 10-én rendelkezett szakértői véleménnyel, amely a villamosági problémákat rangsorolva karbantartási munkák elvégzését

tartotta szükségesnek. A szakvéleményt a Dér Natália helyére áprilisban kinevezett Sódar István ügyvezető megbízásából eljáró tanácsadó cég június 7-én nyújtotta be a tűzoltósághoz, amely a papírokból azt állapította meg: veszélyes az elektromos hálózat, a karbantartási munkák elvégzését nem igazolta, így megtiltotta az elektromos eszközök használatát.

A városháza szerint az IH igazgatója nem tájékoztatta az elmúlt fél évben a tulajdonos önkormányzatot sem a tűzoltóság helyszíni ellenőrzéséről, sem arról, hogy a hiányosságokat nem tudja megszüntetni.

Folytatás a 3. oldalon

Botka újra kezét nyújt a Fidesznek

Június 30-án példa nélküli eset történt a városi közgyűlésen: a Fidesz-KDNP és a Jobbik képviselői nem fogadták el a közgyűlés napirendjét, így elmaradt az érdemi munka. A történetek után Botka László tájékoztatta a sajtót a kialakult helyzetről. A polgármester hangsúlyozta: az ajtaja nyitva áll a Fidesz képviselői előtt, mert meggyőződése, hogy az egységes városvezetés hatékony és dinamikus fejlődést hozhat Szegednek.

– A rendszerváltás óta nem volt arra példa Szegeden, hogy a közgyűlés ne fogadja el a saját napirendjét – mondta a sajtótájékoztatója elején Botka László polgármester.

Folytatás a 3. oldalon

Átveszi az egyház az Árpád nevelőotthont

Az egyházmegye fenntartásába adja az önkormányzat a Szőregi úti Árpád nevelőotthont és a Tápén felújított gyermekotthont. A püspökség dönti el, ki költözik a Budai Nagy Antal utcába. A közgyűlés fideszes többsége tavaly megvétózta a költözést, legutóbb pedig a megállapodás életbe lépését.

Átadja az önkormányzat a Szőregi úti Árpád nevelőotthon fenntartását az egyházmegyének, ahol 16 speciális nevelési igényű fiút látnak el – erről írt alá megállapodást Botka László polgármester és Kiss-Rigó László megyés püspök. – Meggyőződésem, hogy az egész város számára hasznos együttműködés írunk alá – mondta a püspök.

– Egy közösség számára a legfontosabb feladat és felelősség, hogy gondoskodjon azokról a gyermekekről, akiknek nem adatott meg, hogy szerető családban nőjenek fel – fogalmazott Botka

László. – A magyar jogszabályok a gyermekotthonok működtetését a megyei önkormányzatok és a megyei feladatokat ellátó megyeszékhelyek kötelezettségévé tették. Az elmúlt években meg kellett állapodniuk a fenntartóknak a munkamegosztásról. Csongrád megyében az a megállapodás alakult ki, hogy az általános gyermekotthonokat a megyei önkormányzat tartja fenn. A szegedi önkormányzat pedig a sajátos nevelési igényű gyermekeket ellátó speciális otthonok fenntartását vállalta.

Folytatás a 2. oldalon

Átveszi az egyház az Árpád nevelőotthont

Folytatás az 1. oldalról
Ez a Waltner Károly otthon, amelynek két része van: gondozza a beteg, fogyatékos gyerekeket, másrészt 16 fővel működik a fiúk speciális otthona a Szőregi úton. Májusban a megyei önkormányzat úgy döntött, hogy a püspökség fenntartásába adja az egész Csongrád megyei gyermekvédelmi intézményrendszert. Miután értesültem ró-

la, felkerestem püspök urat, hiszen mostantól az egyház a szövetséges abban, hogy megállapodjunk az intézményrendszer működéséről. Egyetértettünk abban, hogy a legfontosabb a gyermekek érdeke. Erre akkor van lehetőség, ha nem aprózódnak szét a források és a lehetőségek, hanem integrálnuk azokat.

A feladatellátási szerződésben a város szeptember-

től átadja a 16 fős fiú speciális otthon fenntartói jogát az egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató Intézményének. A város ingyenesen az egyházmegye használatába adja a tápai Budai Nagy Antal úton – uniós támogatással közel 170 millió forintból kialakított, fél éve üres – gyermekotthonát is, ami semmilyen más célra nem használható költséges átépítés nélkül. A püspökség vállalja, hogy legkésőbb jövő szeptemberig kiüríti és visszaadja a városnak a nevelőotthon 2,5 hektáros Szőregi úti ingatlanát. A speciális gyermekotthon fenntartása idén 60 milliójába kerül a városnak, ebből az állami normatíva fedez 10 milliót. Az egyházmegye jóval magasabb, közel 18 millió forintos költségvetési támogatást kap a működtetésre. Az önkormányzat vállalja, hogy a tényleges költségek és az állami normatíva közötti kü-



A felújított tápai gyermekotthon lakókra vár.

lönbözetet minden évben átutalja a püspökségnek.

Tavalyi karácsony előtt a közgyűlés fideszes többsége megvetőzte az árpádosi gyerekek Tápére költözését.

Most már az egyházmegye dönti el, hogy ki költözik a Budai Nagy Antal útra. A város azt tervezi, hogy eladásra meghirdeti a kiürített Szőregi úti ingatlant; a

400 millió forintos alapára a tavalyi költségvetésben is pályázati önrészként szerepelt. A helyén az újszegedieknek épülhet kereskedelmi és szolgáltató centrum.

Lelkiismereti kérdés

A szerződés elfogadásáról a közgyűlésnek a június 30-i ülésén kellett volna döntenie, de a Fidesz és a Jobbik nem fogadta el a napirendet. Hiányzott az ülésről Juhász Gyula KDNP-s politikus, aki módosító javaslatot nyújtott be, hogy a város addig ne adja át az egyháznak a tápéi épületet, amíg a hasznosítási koncepciót nem hagyja jóvá a szociális bizottság és a tápéi városrészi önkormányzat. A püspök elmondta, ha a közgyűlés elfogadja Juhász Gyula módosító javaslatát, lehetetlenné válik annak a feladatnak az elvégzése, amit örömmel vállalt az egyházmegye. A püspök szerint aki ezt megakadályozza, annak el kell számolnia a lelkiismeretével.

Tizenegyen dolgoznak a felügyeletnél

A közterület is közügy



Ha sarkosan és leegyszerűsítve akarunk fogalmazni, a közterület fogalmát úgy definiálhatjuk, hogy mindaz, ami kerítésen kívül van – járda, közút, játszótér –, vagyis minden,

ami nem magánterület, az mind közterület. Szegeden tizenegy közterület-felügyelő igyekszik betartatni azokat a szabályokat, amelyeket a KRESZ, a helyi rendeletek, a környezetvédelmi előírások vagy éppen a közbiztonság védelme megkövetel.

Tapasztalataim szerint nem eléggé ismert a tevékenységünk – kezdi beszélgetésünket Kéri József (képünkön), a közterület-felügyelet osztályvezetője. Sem abban, hogy milyen jogaink és kötelezettségeink, sem abban, hogy milyen lehetőségeink vannak. A feladatunk olyan hatósági munka, amely a különféle szabályok betartásának kontrollját jelenti, bár vannak azonnali beavatkozást igénylő feladataink is. Például a KRESZ szabályainak durva megszegése esetén. Bár ebben az utóbbi dologban a rendőrségnek vannak teljes körű jogosítványai. Az útbontásokat, a forgalom rendjének szabályszerű kialakítását és irányításának szabályszerűségét is ellenőrizhetjük. Ha abból indulunk ki, hogy a jogalkotó milyen feladatokat szabott ki a közterület-felügyeletnek, akkor akár még érthető is az a vélemény, hogy jobb elkerülni a kollégáimat.

Amikor a polgár találkozik a közterület-felügyelővel, jó lenne, ha azt látna,

hogy nem ellenségről van szó, hogy az intézkedéseink alapja nem a büntetés, hanem a figyelemfelhívás. A szabályok megszegőivel szemben is egyfajta differenciálás, fokozatosság lebeg a közterület-felügyelők szeme előtt. Figyelmeztetés, helyszíni bírság, feljelentés a sorrend. Persze vannak esetek, amikor nincs lehetőség a mérlegelésre. Például most, a villamossínek felújítása során a kivitelezőnek biztosítani kell a gyalogosok biztonságos közlekedésének lehetőségét. Ha az átkelőhidak nem stabilak, nem illeszkednek pontosan, balesétveszélyesek, akkor a munkavezetőt felszólítjuk, hogy azonnal javítsa ki a hibát; ha nem teszi, szigorúan bírságolunk.

Járművek elszállítása

Kevesen tudják, hogy az egyszerűen csak „pókos autóknak” emlegetett járműszállítók nem a mi rendszerünkben működnek. A közterület-felügyelet, amennyiben tilosban parkoló, a közlekedést akadályozó vagy veszélyeztető járművet talál, amelyet kénytelen elszállítani a helyszínről, akkor a Szeparktól rendel meg a szállítást. Vagyis mi intézkedünk, ők szállítanak és kasszíroznak. Ezzel kapcsolatban három dologra szeretném felhívni a figyelmet. Az egyik, hogy a rendőrség 107-es segélyhívó számán pontos információt kap az autós, hogy mikor és hová szállították a járművet. A másik újdonság, hogy bevezettünk egy 20x20 centiméteres matricát is, amelyet az elszállított autó helyén hagyunk – ebből egyértelműen kiderül, hogy nem autótolvajok áldozata lett a tilosban parkoló kocsi. Végül: az önkormányzat weboldalán (www.szegedva-

ros.hu/gepjarmu) az elszállított autó típusának és rendszámának 30 percen belül meg kell jelennie. Sőt, ha a gépjármű-nyilvántartásnak felhatalmazást és elérhetőséget ad a tulajdonos, akkor a közterület-felügyelet köteles erre a címre értesítést, SMS-t küldeni. Amennyiben a járművezető 15 percen belül a helyszínre érkezik, az elszállítást fel kell függeszteni. Szerencsére már egyre többen élnek ezzel a lehetőséggel.

Közterület-használati díjak

Sem a díjak megállapítása, sem a befolyt pénz természetesen nem a felügyeleté. Ezt az önkormányzat hatósági osztálya határozza meg, egyébként zónákra van osztva ilyen tekintetben a város. Belváros, kertváros, lakótelep stb. A belvárosban 600, a belvárostól a körtőlésig tartó területen 400, a körtőlésen kívül pedig 300 forint négyzetméterenként a közterület bérleti díja. A közterület-felügyelet dolga ebben az esetben csupán a kiadott engedélyek jogszerű felhasználásának ellenőrzése. De a mi dolgunk a játszótérek ellenőrzése, a kutyafuttatás szabályainak betartatása vagy éppen a közterületen fogyasztott alkoholtartalom betartatása. Ugyanis a törvény azt mondja, hogy utcán, parkban, közterületen alkoholt fogyasztani tilos. Ez is olyan szabály, amit ha tetszik, ha nem, be kell tartani és tartatni.

A felügyelők fellépése

Fontos, hogy a felügyelő hogyan végzi a munkáját, akár a bírságolást, akár a konfliktuskezelést. Közölnie kell, hogy ő a közterület-felügyelet munkatársa, azonosítania kell magát és tisztáznia, hogy mi az, ami miatt intézkedik. Pontosan úgy kell viselkednünk, mint a rendőröknek. Hiszen ők is hatósági személyek.

Összességében azt kell, hogy mondjam: a bírságolás, a büntetés nem lehet cél, ezt mondom a munkatársaimnak is. A jogszabályok megtartása mellett tudni kell mérlegelni is. A mi működésünket a városi önkormányzat finanszírozza, nem célunk, hogy nekünk a bírságokból saját bevételeink legyenek. Csak tizenegyen vagyunk, a lehető leghatékonyabban kell tennünk a dolgunkat – mondta befejezésül Kéri József.

Acél utca: egy helyen az összes alapszolgáltatás Újjávarázsolt rendelő

A 60-as években épült, mára viszont teljesen újjászületett az Acél utcai rendelőintézet, ahol a városrész mintegy 7000 páciense a jövőben is egy helyen érheti el az összes alapszolgáltatást. Néhány hete immár a 21. századi követelményeknek megfelelő körülmények között fogadják a betegeket a megújult rendelő orvosai és asszisztensei.

A beruházás 65 és fél millió forintba került, amelyből több mint 49 milliót támogatást biztosított az Európai Unió – mondta az ünnepélyes megnyitón Solyom László alpolgármester.

A korszerűtlen, kényelmetlen és idejét múlt rendelő az elmúlt fél évben kívül-belül teljesen megfiatalodott. A rendelők a régi állapotukban, méretükben és kialakításukban már a hatósági előírásoknak sem feleltek meg. Nem voltak akadálymentesek és műszaki színvonaluk is leromlott, pedig a város számára azért is nagyon fontos az épület, mert ez az egyetlen olyan városrész, ahol egy helyen megtalálhatók a betegek minden alapellátását. Ahhoz, hogy a korszerű elvárásoknak megfeleljen a rendelő, kiverették a falakat, új várókat, vizesblokkokat alakítottak ki, teljesen megújult a villamos hálózat, és a fűtési rendszert is sokkal gazdaságosabbá tették.

A rendelőben 6 praxis mű-

ködött: 3 felnőtt háziorvos, 1 gyermekorvos és 2 fogorvos, akik a felújítás után már vizsgálata is költöztek az épületbe, ugyanis megmaradt mind a négy rendelő – csak sokkal korszerűbbek lettek. A két háziorvosi rendelő a földszinten, míg a kisebb betegforgalmat bonyolító gyermekorvosi és fogorvosi rendelők az emeleten kaptak helyet, ahová a babakocsis anyukák és a mozgáskorlátozottak lifttel is fel tudnak jutni, az épületet ugyanis teljesen akadálymentesítették. A vakok és gyengén látók számára a burkolaton olyan felületet alakítottak ki, amely segíti a tájékozódásukat. A helyiségek bejárati ajtóit küszöb nélküliekre cserélték, hogy az ne akadályozza a közlekedést.

Az épület főbejárata mellett fedett babakocsi- és kerékpártárolót alakítottak ki. Felújították és szigetelték a homlokzatot, valamint az elavult acélszerkezetű külső nyílászárókat új, alumínium, illetve műanyag, hőszigetelő üvegezéssel ablakokra és ajtókra cserélték. A jövőben a növények is külön helyiségben dolgozhatnak, így több számítottépen egyszerre tudják végezni munkájukat az orvossal, mert a pályázat keretében az informatikai rendszer is megújult. A kialakított asszisztensi irodák mellett pedig új személyzeti pihenőt is létesítettek az épületben.



Kívülről is teljesen megfiatalodott az épület.

A felügyelet feladatköre

- a közterületek használatának, a közterületen folytatott, engedélyhez kötött tevékenység szabályszerűségének ellenőrzése;
- a közterület rendjére és tisztaságára vonatkozó tiltott tevékenység megelőzése, megakadályozása, megszüntetése, illetve szankcionálása;
- közreműködés a közterület, az épített és a természeti környezet védelmében;
- közreműködés a közbiztonság és a közrend védelmében;
- közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében;
- közreműködés a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésében;
- közreműködés állat-egészségügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában.

Botka újra kezét nyújt a Fidesznek

Folytatás az 1. oldalról

Botka László így folytatta: – A tavaly októberi önkormányzati választások után azt kértem a Fidesztől a kialakult politikai helyzetben, a választási eredmények tükrében, hogy dolgozzunk együtt Szeged város fejlődése érdekében. Ismeretes: alpolgármesteri pozíciókat kínáltam fel a fideszes politikusoknak azzal a céllal, hogy hozzunk létre egységes városvezetést, ami meggyőződésem szerint nagyon hatékony és dinamikus fejlődést hozhatott volna Szegednek. A Fidesz politikusai nem éltek a lehetőséggel. Így az elmúlt háromnegyed év arról szólt Szegeden, hogy a közgyűlési többség folyamatos háborút indított a polgármester ellen. Én már az elején elmondtam, hogy ebből baj lesz, mert nem lehet a polgármester ellen úgy harcolni, hogy ne a városnak

okozzanak kárt – fogalmazott a polgármester. A június 30-i közgyűléssel kapcsolatosan azt hangsúlyozta: – A mai napon a Fidesz-frakció szétesett. A helyzetet az állította elő, hogy az egyik képviselőjük megsértődött, s nem jelent meg a közgyűlésen. Ennek megfelelően az egyfős többséget a Jobbikkal nem tudták érvényesíteni. Az elmúlt háromnegyed évben a Fidesz nem Szeged városával, hanem a saját partikuláris érdekeivel és ügyeivel foglalkozott. Néhány fideszes politikus a jobbikos képviselő közreműködésével saját zsákmanóvá tekintette az önkormányzati cégeket, és röpké háromnegyed év alatt annyi botrány kerekedett, annyi ügyet halmoztak fel, ami szétfeszítette a Fidesz-frakciót. Meggyőződésem, hogy a Fidesz-frakcióban ülők többsége tisztességes, becsületos és jó

szándékú ember, akik úgy érkeztek a Torony alá, hogy Szegedért akarnak dolgozni, de a héják ezt nem hagyták. Abban bízom, hogy az elkövetkező hetekben legyőzik a héják a Fidesz-frakcióban. Leszámolnak azzal a helyzettel, hogy a fél várost kiszolgáltatták a jobbikos képviselőnek. Észreveszik, hogy Szeged nem hajlandó elviselni és eltűrni, ha valaki önző módon, csak saját érdekében politizál és zsákmanóvá tekinti a várost. Most jött el az a pillanat az egyéves évforduló közeledtével – hangsúlyozta Botka László –, hogy újra kezét nyújtsak a Fidesz-frakciónak, és határozottan kérjem őket: hagyják abba, amit az elmúlt hónapokban folytattak. Ülünk le újra, kezdünk tárgyalásokat, s hozzunk létre egységes városvezetést. Jelzem, hogy az én politikai pozíciómat egyáltalán nem veszélyezteti a



Botka László polgármester a sajtótájékoztatóján elmondta, hogy véleménye szerint a Fidesz-frakció szétesett.

kialakult helyzet, de nekem a saját politikai érdekemnél sokkal fontosabb a város érdeke. Nagyon sok munkám van abban, hogy Szeged el-

indult a fejlődés útján, s nem akarom, nem szeretném, ha ezt szétfeszítenék a kisvillós, partikuláris és politikai viták. Gondolja végig a

Fidesz-frakció az eddigi dolgait. Az ajtó nyitva áll előttük! Szeged város érdekében újfent együttműködést ajánlok nekik!

6 nap alatt, 863 ezer forintból elvégezték a munkát

Rémtörténet a Belvárosi moziban

Folytatás az 1. oldalról

Sódar István nem kért segítséget a várostól, hanem június 20-án sajtótájékoztatóján bejelentette: bizonytalan időre bezárja a Belvárosi mozi épületét. Elmondta: a tűzoltóság érintésvédelmi dokumentumokat kért a mozitól, ő pedig elrendelte az épület tűzvédelmi berendezéseinek felülvizsgálatát. Azt nem mondta meg, hogy ki és mennyiért készítette a szakvéleményt. Közölte: a tűzoltóság arra kötelezte az IH-t, hogy „amíg a tűzveszélyes berendezések hibája nincs kijavítva, ezekről azonnali hatállyal az épületet le kell kapcsolni”. A mozi dolgozóit azzal küldte szabadságra, hogy majd az IH vezetése munkajogással konzultál arról, hogyan tudnak „ezt a nehéz időszakot közösen áthidalni”. Arra vonatkozóan, hogy mennyi lehet ez a nehéz időszak, vagyis meddig tart, míg a hibát kijavítják, Sódar nem tudott válaszolni. Később az igazgató közölte a dolgozókkal, úgy kapnak 30 napig fizetést, hogy nem kell dolgozniuk, utána pedig a Partfürdőn keresnek nekik munkát.

Botka László polgármester június 21-én gazdasági belső ellenőri és érintésvé-



Mintegy százötvenen tiltakoztak, demonstráltak a mozi bezárása ellen.

delmi vizsgálatot rendelt el, amely megállapította: a tűzoltóság által elvárt dokumentáció feltételei egy hét alatt, 863 ezer forint költséggel teljesíthetők. Ezek után a mozi és a benne működő egységek tovább üzemelhetnek. A munkálatokat június 24-én elkezdték a Belvárosi moziban. Közben nyilatkozott az ügyben a Szegedi Tűzoltóság alezredese, Környei Béla is, aki elmondta: a tűzoltóság nem azt mondta, hogy be kell zárni és ki kell üríteni az épületet. „Mi az elektromos

berendezések használatának tilalmát adtuk határozatba. A kettő nem ugyanaz.” Közben kiderült, hogy a Sódar István által a képviselőnek kiosztott szakértői vélemény egy sülysápi szakértőtől származik. A magasépítő szakértő 180 millió forintos költséget vizionál angya mintegy 95 millió forint értékben építészeti munkákat tartalmaz, és négyzetméteráron számolja a kábelezési munkákat is.

Hat nap alatt, július 1-jére végezték a Belvárosi mozi karbantartási munkáival és

az engedélykészesítésével, ami 863 ezer forintba került. A tűzoltóság hivatalos határozata rögzíti, hogy a Belvárosi mozi villamos berendezése július 1-jével üzemszerűen használható. A polgármester utasította Sódar Istvánt, hogy azonnali hatállyal nyissa ki a mozi. Botka László sajtótájékoztatóján hangsúlyozta: a Szegedi Ifjúsági Ház vezetőjének sem oka, sem joga nem volt bezárni a Belvárosi mozi. A polgármester szerint ócska, felelőtlen zsarolási trükk volt az egész. Éppen ezért fenntartja azt az előterjesztését – amit a június 30-i közgyűlésen napirendre vett ugyan a testület, de nem tárgyalta meg, mivel a Fidesz-KDNP és a Jobbik nem szavazta meg a napirendet –, hogy a következő közgyűlés azonnali hatállyal mentse fel Sódar Istvánt a Szegedi Ifjúsági Ház Kft. éléről, továbbá kezdeményezi új pályázat kiírását az igazgatói állás betöltésére, amelynek feltétele: felsőfokú végzettség és 5 éves idegenforgalmi vagy rendezvényszervezői szakmai gyakorlat.

40 milliós segítség a szegedi egyházaknak

Fűtést is korszerűsítene

A Szegeden működő egyházak, felekezetek képviselőiből 2002-ben alakult meg az Egyházi Tanács, amely minden évben maga osztja fel tagjai között azt az összeget, amivel a város támogatja az egyházakat. Az idén a keret 40 millió forint volt, amelyből 32 pályázó több mint 80 millió támogatást igényelt. Végül folyamatos egyeztetésekkel sikerült a rendelkezésre álló keret felosztása. A pályázók a támogatást nem hitéleti céljakra használhatják fel, hanem az egyházi ingatlanjaik megővására, felújítására, karbantartására fordíthatják. Az önkormányzati támogatás mellett az egyházak és felekezetek közel 35 milliós önerővel járulnak hozzá a pályázati célok megvalósításához. Az elnyert támogatásból például a belvárosi plébánia a Dóm biztonságtechnikai rendszerét fogja rendbe tenni, illetve új hangosítást szerelnek fel. A zsidó hitközség a kívülről már teljesen felújított Gutenberg utcai Hitközségi Ház belső terének javítására fordítja a megkapott összeget.

Az egyik legjelentősebb összegű támogatást, 2 millió 300 ezer forintot a Kálvin téri Református Egyházközség kapta az idén. Juhász

András lelkész elmondta, a támogatást, amelyet legkevesebb 700 ezer forinttal fognak kipótolni, a Kálvin téri református palotában található épületrészük fűtéskorszerűsítésére fogják fordítani. A munkák már el is kezdődtek: megvásároltak és beszereltek egy új kazánt. A korábbi gazdaságtalan és környezetszennyező konvektorok helyett központi fűtést szerelnek a hivatali helyiségekbe, a cserkészotthonba, a nőszövetségi és a gyermekek termébe, a kisterembe és a lelkészi szobába. Ez mintegy 3 millió forintba kerül, ha a hívek adománya lehetővé teszi, akkor szeretnék a tanytermet is központi fűtéssel ellátni. Ehhez újabb 800 ezer forintos önerőre lesz szükségük.

– Hatalmas segítséget jelent az önkormányzat támogatása, hiszen az egyházközséget kizárólag a hívek adományából tartjuk fenn, ez pedig a napi működéshez is csak szűkösen elegendő – mondta Juhász András lelkész. – Úgy érzem, ez a támogatás egy nagyon pozitív gesztus az önkormányzat részéről, hiszen azt érezhetik a keresztény gyülekezet tagjai, hogy ők is fontosak a város számára.



A Református Egyházközség központi fűtést szereltet fel. Juhász András lelkész figyelemmel kíséri a munkákat.

Július 1-jén nyitott a szabad strand

Július 1-jén kinyitott a tiszai szabad strand Szegeden. Két éve májusban, tavaly az ár- víz miatt júliusban nyitott a Partfürdő melletti szakaszon kialakított strand, idén viszont június végéig zárva volt. Június közepén az Ifjúsági Ház Nonprofit Kft. igazgatója, Sódar István azt mondta, a július 1-jei nyitást a változó időjárás, a Tisza vízhőmérséklete és a tavalyihoz képest 40 millió forinttal csökkentett önkormányzati támogatás indokolta. Solymos László (MSZP) alpolgármester június 20-án levélben szólította fel az Ifjúsági Ház vezetőjét a szabad strand megnyitására, melyre közszolgáltatási szerződés kötelezi, „és a sze-

gediek jogos elvárása, hogy az ingyenesen használható biztonságos Tisza-parti strand működjön”.

A szakaszt 2009-ben tették fürdőre alkalmassá. Kikotorták, majd búvárok átvizsgálták a partszakasz előtti medret. A partról 700 köbméter földet hordtak el, és homokot hoztak a strandra. Vizesblokkokat és sportpályákat alakítottak ki. A fürdőre alkalmas részt bójákkal választották le. A kijelölt partszakasz 42 méter hosszú, a folyóba 20 méterre lehet beúszni. A szabad strand szeptemberig reggel 8-tól este 8-ig tartott nyitva, ebben az időben két vízimentő teljesít.

Három napig tartott az idei rózsafesztiva

A virágok királynőjét ünnepelték

Tizenharmadik alkalommal rendeztek Rózsáünnepet június utolsó hétvégéjén Szőregen, ahol három nap alatt több mint harminc programot kínáltak a virágfesztivál vendégeinek a szervezők. A hétvégi virágfesztiváln az idén is vágótrózsá- és virágkötészeti bemutatóval, rózsavásárral, rózsabazárral, teaházzal, koncertekkel, néptáncbemutatókkal és utcabállal várták többek között az érdeklődőket a szegedi városrészben.

Az elmúlt évtizedben egy családi ünnepből országosan is ismert fesztivál lett a Rózsáünnep, közben sikerült – *Ujhelyi István* országgyűlési képviselő segítségével – hungarikummá nyilvánítani a szőregi rózsát.

Sajnálom, hogy az idei szervezésből kimaradtam, de lelkes szőregiként és a rózsások iránti tiszteletből kívánom, hogy százéves jövője legyen a szőregi rózsáünnepnek – mondta az Országgyűlés alelnöke.

A virágfesztiva sikerét mi

Hungarikum lett

A két folyó közötti öntéstalaj kimondottan kedvező a rózsakertészkedéshez, ezért a magyarországi termesztés 90 százaléka a szőregi térségből származik, az itt termelt rózsát pedig mára elismert hungarikum lett.

sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az idén sok ezren voltak kíváncsiak a fesztivál leglátványosabb programjára, a virágkarneváli felvonulásra. A több kilométeres menetben több tucat, rózsákkal feldíszített lovasfogat, hintó, homokfutó és kerékpár indult az idén is, a menet során több százezer szál rózsát osztottak szét a közönség között.

Az idei ünnepi menet egyik meghatározó színtestje volt az a hatalmas traktor, amelyet 18 ezer szál rózsával díszítettek fel.

– Csak az első fesztiválon nem vonultunk fel, így most tizenkettedik alkalommal veszünk részt az ünnepi menetben – mondta el *Kocsis Savanya István* rózsátőtermelő. Magángazdaságukban évente közel 180 ezer tő rózsát termelnek. Szerencsére mind egy szálíg sikerül nekik értékesíteni. A szőregi rózsára ugyanis nemcsak idehaza, hanem Dániában, Hollandiában, Német- és



A karneválon virágkölteményeket csodálhattak meg az érdeklődők. Nagy sikere volt a koronának is.

Olaszországban is nagy a kereslet.

A Rózsáünnephez az idén is számtalan kulturális és szórakoztató program társult. A fesztivál színpadán

többek között fellépett *Molnár Ferenc Caramel*, népszerű melódiákat énekeltek a Szegedi Nemzeti Színház művészei, műsrot adtak a környékbéli népdalkörök,

de volt Kistehén-koncert, tűzijáték és utcabál is. A három nap során Rózsák titka címmel képzőművészeti kiállítás nyílt, solymászbemutatót rendeztek, lehe-

tőség volt családi fotózásra rózsakalapban, rózsakoszorúban, valamint műsrot adtak a Csipkerózsza hercegnők, rózsahercegek és rózsatündérek is.

A tudományostól az izgő-mozgóig

80 tábort kínál a Százszorszép

A Vakáció programfüzetben közel százfajta időtöltést kínálnak – a nyarat a gyerekek tölthetik sporttal, természetjárással vagy akár tanulással is.



Repülőgépmoellt készítenek a táborigó diákok.

Több mint nyolcvan saját szervezésű tábort kínál az idei nyárra a Százszorszép Gyermekház. A Szegedi Vakáció programfüzetet böngészőket, hogy kiderüljön, hol, mennyiért és mivel töltheti el gyermekük a szünetét.

A kínált táborok többségének helyszíne a gyermekház, ám – ahogyan az a programfüzetben is szerepel – ez nem jelenti azt, hogy a résztvevők zárt helyen töltik idejüket. A szervezők ugyanis igyekeznek a lehető legtöbb programot szabadterén megvalósítani. Gyakorlatilag van itt minden,

amire egy gyereknek szüksége lehet: az izgő-mozgók sporttáborok, a hasznos időtöltésre vágyók pedig különböző nyelvi, történelmi, tudományos vagy természetismereti hetek közül válogathatnak.

Aki mozgásos tábort szeretne, görkori, kosárlabda, kerékpár, tánc, aerobik, lovaglás vagy akár különböző sportok egyvelege közül is választhat. Szintén nem a pihentető programok közé tartoznak a különböző túrák. A természetjáró programok között találtunk egy igazán érdekeset is: Pálmó-

nostorán túlélő tábort rendeznek rengeteg sportvetélkedővel és sok gyaloglással.

Aki nyáron sem szeretne tanulni maradni, vagy van mit pótolnia abból, amiből év közben lemaradt az iskolában, többféle tematikus, különböző tantárgyakhoz kapcsolódó tábor közül válogathat. A hagyományos angol, német nyelvi hetek mellett szerepel a kínálatban élettörténelem-tábor, hagyományörzés, csillagászat, iskolára felkészítés és az egyiptomi világgal való ismerkedés is.

Természetesen vannak szépszámmal olyan táborok is, amelyek egyetlen célja, hogy a résztvevők kikapcsolódhassanak. Lehet jelentkeznük kukta-, divattervező, színjászó, bohóc-, illetve különböző kézművestáborokba is, de van például kifejezetten kamaszlányoknak szervezett hét is.

A táborok többségének ára 12 ezer 500 forint, amelyben az étkezés is benne van. Ennél többet akkor kérnek, ha szállást és utazást is fizetni kell a résztvevőknek. A romániai kirándulótábor például 30 ezer forintba kerül, de találtunk még ennél is borsosabb árú hetet: a Hypnology Dance Crew balatonföldvári tánc-táboráért 40 ezer forintot kell fizetni.

Garanciában javít a kivitelező: helyreállítják a burkolatot

Ránctfelvarrás a Gutenberg utcában

Június 14-én megkezdődtek a Gutenberg utca burkolatának helyreállítási munkálatai, amelyek július közepéig forgalomkorlátozással is járnak.

Az Európai Unió által is támogatott 395 millió forintos felújítás tavaly májusban kezdődött, ám a novemberi átadást követően megsérült az utca burkolata, ezért azt most a kivitelező garanciális javítás keretében helyreállítja a Tisza Lajos körút és Jósika utca közötti szakaszon. A javítási munkák során egy hónap alatt felszedik, megtisztítják a burkolat elemeit, majd egy megerősített alapra visszahelyezik a díszteglákat.

A tervek szerint három szakaszra osztva

végzik el az útburkolat helyreállítását, a munkálatok előreláthatólag július közepéig tartanak. A forgalomkorlátozás a zöldsávot és a járdákat nem érinti. Az első ütemben, június 14-étől a Gutenberg utca Tisza Lajos körút–Bólyai utca közötti szakaszon zajlott a burkolat helyreállítása. A második ütemben a Gutenberg utca Bólyai utca–Jósika utca közötti szakaszon javítják a burkolatot. A harmadikban pedig a Bólyai utca–Gutenberg utca kereszteződésében kerül sor a javítási munkákra, az átmenő forgalom előreláthatólag július közepétől hajthat be ismét az utcába.

A helyreállítási munkák ideje alatt az egyes szakaszok teljes lezárásra kerülnek, míg a Gutenberg utca Bólyai utcai, illetve Jósika utcai kereszteződésében felpályás útszűkületre kell számítani. Kerékpárral az utcába a helyreállítás idejére behajtani nem lehet, a kerékpárokat csak tolni szabad a járdákon. Az útteszt és a parkolókat a javítási munkák ideje alatt nem lehet használni, a lezárt szakaszokon az épületek belső udvaraira sem lehet gépkocsival behajtani. Parkolni az utca szabad szakaszain, illetve a környező utcákban lehet. A javítás befejezésével a korábbi forgalmi rend lép ismét életbe.



Megmozdult a díszburkolat, lezárták az utcát.

Augusztus közepén újra járhat a villamos

Finisben a 4-es vonal



Szalomozás a Tisza Lajos körúton.

Szervezetten, jó ütemben halad a 4-es villamosvonal építése. Augusztus közepén a tervek szerint újra járhat a tuja, nyár végére az utolsó simításokat is befejezik.

Amióta február közepén elkezdődtek a 4-es villamosvonal építésének terepmunkái, a kivitelező MTV4 Konzorcium jól tartja a határidőket. A tervek szerint augusztusban befejezi az építkezést. Ez azt jelenti, hogy augusztus közepén előreláthatólag ismét járni fog a villamos, augusz-

tus végére pedig a teljes beruházás elkészül – tájékoztatott a lebonyolító Szeged Pólus Nonprofit Kft. projektmenedzsere. Németh Zoltán Ádám hozzátette, utolsó mozzanatként valószínűleg a járdákat építik meg, mert a kapcsolódó utcákban is közművezeték cserél a gáz- és áramszolgáltató, azokhoz is alkalmazkodni kell.

A villamospálya zúzottkőves része Tarjánban már lényegében kész. A Budaepesi és a Brüsszeli körút között a peron- és szegélyépítés, az oszlopok állítása és az

útátjárók kiépítése van hátra. A Brüsszeli körút és a Glattfelder tér között végeztek az alapozó munkálatokkal, ott jelenleg a zúzottkővet terítik, és a vágányokat építik. A Glattfelder téren a közműépítés lezajlott, megvan az alapbeton is, most már felfelé építkeznek. A Dózsa György utcai átjárót akkor fejezi be a kivitelező, ha a forgalmat az előkészített átjáróra tudja terelni. A Tisza Lajos körúton is megkezdődött a vágányépítés. Az első próbaszakaszon, a Vidra és a Takaréktár utca között az ellenőrző mérések a 10x3 centis szigetelő gumilapok anyaghibáját tárták fel. Ezt kicseréli a kivitelező, de a beszállítója hibájából eredő fennakadás a villamosvonal építését nem hátráltatja.

A projektmenedzser megerősítette, továbbra is szervezetten, jó ütemben folyik a munka a tarjáni végállomás és az Anna-kúti csomópont között. A konzorcium megtalálja a hangot a közműszolgáltatókkal. A kivitelező teljesíti a városnak vállalt kötelezettségeit, azaz nem zárja le a József Attila sugárúton a villamossín keresztező két egymás melletti utcát. A helyi lakosok számára biztosítja reggel és este a parkolókból, garázsokból történő ki- és beállást, és a lehető leg-rövidebb időre akadályozza a tömegközlekedési útvonalakat.

2,35 milliárdból

A 4-es villamosvonal felújítása a 2012-ig európai uniós támogatással megvalósuló, 29,5 milliárd forint értékű Szeged elektromos tömegközlekedés fejlesztése projekt része. Kivitelezési munkáit a nemzetközi közbeszerzési tenderen az MTV4 Konzorcium nyerte nettó 2,35 milliárd forintos ajánlatával; a cégtársulást a budapesti székhelyű Magyar Aszfalt Kft. vezeti, tagja a Tóth T. D. Kft. és Viv Zrt. A kivitelező elbont és újjáépít 5452 méter villamosvágányt és felsővezetékét, valamint 4 kitérőt. Felújítja a megállókat és a kapcsolódó közműveket, korszerű forgalomtechnikát telepít. Megépít 8740 négyzetméter aszfaltutat, 100 négyzetméter terelőszigetet és 4000 négyzetméter járdát. A 4-es villamosvonal a Tarján végállomás és az Anna-kúti csomópont között újul meg. Ezzel párhuzamosan a kivitelező átépíti a Glattfelder tér közlekedését; a Tisza Lajos körút ezen szakasza pedig faltól falig újjászületik. A körúton végig tömegközlekedési sáv lesz, térburkolattal látják el a járdákat, és végig zöltszigeteket alakítanak ki.

Új trolijárat: a 19-es

19-es számmal a tarjáni Víztorony tér és Makkosház végállomás között új trolijáratot indított be június közepén a Szegedi Közlekedési Kft. A trolik a makkosházi végállomástól a Csaba utcai megállóig a 9-es vonalon közlekednek, onnan két új megállóba – Budaepesi körút és Tarján, Víztorony tér – mennek tovább. A 9-es és a 19-es közös szakaszán a járművek megtartották a korábbi járatsűrűséget.

– A 19-es járat beindítását az SZKT javasolta. A 9-es trolis Lugas utcai végállomásán gyéresebb utasforgalom mutatkozott az elmúlt években, nem indokolja a korábbi 9-es járatsűrűséget. Így lehetővé vált, hogy a 9-es járatok egy része a Víztorony tere közlekedjen – indokolta a változtatást Dénes Balázs, az SZKT forgalmi osztályvezetője. – A 19-es beindításához nem volt szükség több jármű beállítására.

Szeretnénk újabb lehetőséget biztosítani városunk legnagyobb lakótelepén élőknek, a tarjáni utasoknak ezzel a trolival, hogy közvetlenül a Széchenyi tere is eljuthassanak. A 19-es vonal tesztüzemben működik. Mivel a mértékadó utasforgalom a tanítási időszakban jelentkezik, az őszi iskolakezdés mindenképpen fontos információval fog szolgálni arról, hogy mennyire sikeres az új vonalvezetés. A jelenlegi tapasztalatok biztatók.

1-es: a belvárosban és az Indóház téren is halad

Novemberre teljesen megújul

A korábbinál határozottan jobb az 1-es villamosvonal kivitelezőjének hozzáállása a munkához. Szervezetten, gyorsabban dolgozik a belvárosban és az Indóház téren is. A tervek szerint novemberben újra végig járhat a villamos.

Megvárta a tanév végét a kivitelező az 1-es villamosvonal belvárosi felújításával, hogy a lehető legkevesebb zavarja az amúgy is érzékeny belvárosi közlekedést. Nincs egy hónapja, hogy elkezdtek a munkát az Anna-kúti csomópont és az Aradi vértanúk tere között. A Széchenyi téren, a Kelemen és a Zrínyi utcában, valamint az Aradi vértanúk terén egyaránt látványosan halad a vágányok, a betonlapok és az alap bontása. Ez a vonalrekonstrukció viszonylag egyszerű és gyors része. Az építkezés legkritikusabb szakasza a

Zrínyi utcának az Eötvös és Somo gyi utca közötti részén várható – mondta a lebonyolító Szeged Pólus Nonprofit Kft. projektmenedzsere, Németh Zoltán Ádám. Ott végzik ugyanis a legmélyebb réteget érintő munkát. Sok múlik az ütemtervben azon, hogyan állnak a vezetékek a mélyben a közműterképekhez képest. Megkezdődtek a közműkiváltások, jelenleg a gázszolgáltató dolgozik. Készül az alépítményhez tartozó három nagy akna. Elkezdtek kiásni a 600 voltos tápkábel munkagödret is.

A szegediek napok alatt megtanulták, merre érdemes elkerülni a belvárost. Hiszen az 1-es villamos helyett pótlóbusz közlekedik, az is kerülőúton. Az autóforgalmat eltere-

lik, több utcát lezártak, többnek pedig ideiglenesen megváltozott a forgalmi rendje. Célszerű elkerülni a torlódásokat a Bertalan híd, a nagykörút, illetve a rakpart irányában.

Az 1-es villamosvonal Indóház téri rekonstrukciója három hónapja kezdődött. A projektmenedzsertől megtudtuk: a járda- és útépités négy üteméből az elsőt már túl van a kivitelező. A Szent Ferenc utca és a nagyállomás előtti tér egy szeletén már látni a végleges burkolatot. Most a buszok a Szent Ferenc utca ideiglenes burkolatán – ahol a parkoló lesz – mennek be a térre. Ha minden a terveknek megfelelően halad, négy hónap múlva, november elején ismét közlekedhetnek a villamosok. A kivitelező munkavégzése

korábban akadozott, az önkormányzat a kesések miatt kötbért követel a cégtársulástól. Most határozottan jobb a konzorcium hozzáállása a munkához, szervezetten, gyorsabban dolgozik. Az Anna-kúti csomópont átépítéséből ismert rutinos építésvezetővel és kivitelezői csapattal dolgoztak.

A lakókon és az építőknél kívül csak a helyi tömegközlekedés mehet be a térre. A helyközi buszjáratok és a taxik a Boldogasszony sugárúton állnak meg. A fejlesztés eredményeként novemberig helyükre kerülnek az Indóház téren a különféle közlekedési ágak szereplői; biztonságosabban, gyorsabban, környezetbarát módon érhetik el úti céljukat.

2434 méternyi vágány

A kivitelező A-Sz-E Konzorcium elbont és újjáépít a belvárosban és az Indóház téren összesen 2434 méter villamosvágányt, ebből 314 méter fűves vágány lesz. Továbbá kiépít 2 kitérőt és 8 megállópárt. Felújítja a kapcsolódó közműveket, korszerű forgalomtechnikát telepít, megépít 1500 négyzetméter aszfaltutat és 2500 négyzetméter díszkő burkolatú járdát. Ezzel az 1-es villamosvonal teljes egészében megújul. Korábban elkészült a Kossuth Lajos sugárúti, a Boldogasszony sugárúti szakasza, valamint két csomópontja, a rókusi jelzőlámpás körforgalom és a Szent Ferenc utcai körforgalom.



Hídon lehet átkelni a Kelemen és a Zrínyi utcán.

Botka László interpellált a parlamentben

Nem az ingyenes elkerülőre

Tervezi-e a kormány az M43-as autópályára szegedi elkerülő szakaszának ingyenessé tételét? – kérdezte június közepén országgházi interpellációjában Botka László a nemzeti fejlesztési minisztert.

Szeged polgármestere, az MSZP országgyűlési képviselője emlékeztetett: egyhangú döntéssel, hivatalos felterjesztésben kezdeményezte a díjmentességet a városi és a megyei közgyűlés.

Botka László felelevenítette: a városra zúduló kamionáradat miatt az egyik legfontosabb infrastrukturális beruházás volt az M43-as autópálya megépítése – elkészülése után Szeged lakói végre fellélegezhetnek. Azonban az örömben üröm is vegyült: a teljes szakasz fizetős lett, azaz a várost elkerülő közel 7 kilométerért is fizetni kell. Ez elsősorban a belföldi autósokat érinti rosszul, így ők továbbra is a városon keresztül hajtanak. Holott – mutatott rá Botka László – az M5-ös sztráda kecskeméti, az M7-es székesfehérvári elkerülője sem tartozik a matricás szakaszok közé. Minden nagyváros esetében így van – hangsúlyozta. A polgármester idézte a minisztériumtól korábban kapott válaszlevelet, amely szerint az elektronikus útdíj 2013-ra tervezett bevezetéséig már nem lesz ingyenes ez a szakasz – de Botka László szerint ez túl késői lenne.

Fónagy János államtitkár válaszában megismételte: nem tervezik az ingyenes szakaszok bővítését. Úgy érvelt: a kormány nem bírálhatja felül a korábbi uniós támogatási szerződést, amelyben fizetős szakaszként jelölték meg az M43-ast. A 2013-tól tervezett egységes, elektronikus rendszer az államtitkár szerint megszünteti a jelenlegi aránytalanságokat. A Ház 155 igen, 74 nem, 3 tartózkodás mellett elfogadta a választ. A www.parlament.hu adatházisa szerint a Csongrád megyei képviselők közül igennel szavazott Bodó Imre, Farkas Sándor, Mágóri Józsefné, Vincze László (Fidesz), nemmel voksolt Botka László és Zagyva György Gyula (Jobbik), tartózkodott B. Nagy László, Bohács Zsolt és Nógrádi Zoltán (Fidesz).



A Szegedét elkerülő M43-ast nem lehet ingyen használni.

Szeged a „legokosabb” város

Szeged átlag feletti iskolázottságú, tudásorientált munkaerőpiaccal rendelkezik, egyeteme révén vonzza az innovációs teljesítményt, és kiemelkedő az internetről letölthető úrlapok számában, a városi szolgáltatásokban – derül ki a Magyar Tudományos Akadémia és az IBM közös tanulmányából.

Szeged a „legokosabb” magyar város a Magyar Tudományos Akadémia Regionális Kutatások Központja és az IBM Magyarországi Kft. június elején publikált felmérése szerint.

A 9 magyar várost (Veszprém, Székesfehérvár, Kőszeg, Szeged, Pécs, Győr, Debrecen, Miskolc, Tatabánya) monitorozó kutatás a hatékony városüzemeltetésről az intelligens közlekedésirányítási megoldásokon át a mobiltechnológiákon alapuló turistairányító rendszerekig számos szempontot figyelembe vett. Horváthné Barsi Boglárka és Lados Mihály tanulmányában leszögezi: az okos város olyan település, amely a rendelkezésre álló technológiai lehetőségeket újító, innovatív módon használja fel. Az emberitökére, a modern információs és kommunikációs infrastruktúrára alapozva ösztönzi a fenntartható gazdasági fejlődést, növeli az életszínvonalat.

Hét alrendszer szerint csoportosították a vizsgálat szempontjait. Az „emberi” kategóriába sorolták a város lakóinak és az ide látogatók életkörülményeit – ide tartozik az egészségügy, az oktatás, a közbiztonság, a lakásállomány helyzete, valamint a városlakók „szellemi potenciálja”. Elemezték például a 10 ezer főre jutó háziorvosok számát, a 10 ezer főre jutó kórházi ágyak számát, a férfiak 35 éves korban várható teljes élettartamát, a munkanélküliségi rátát, az ismertté vált közvéleménybűncselekmények számát. Szeged Pécsét és Veszprémet megelőzve első lett a csoportban – a legjobb teljesítményt a nagy egyetemi központtal rendelkező városok nyújtották, amelyek magasán átlag feletti iskolázottságú, tudásorientált munkaerőpiaccal rendelkeznek.

Az üzleti alrendszerben található a város üzleti

környezetét meghatározó mutatók, a vállalkozások mennyiségére, innovációs kapacitására vonatkozó adatok, az információs és kommunikációs technológiák alkalmazásában nyújtott teljesítmény. Tanulmányozták a városok üzleti életét, szabályozási környezetét is – többek között az 1000 főre jutó, működő vállalkozások számát, a vállalkozások internethasználatát, az 1 főre jutó GDP-t, a kutatás-fejlesztési tevékenységet. Szeged Győr és Veszprém mögött végzett – mert a szerzők szerint magasabb munkanélküliség és alacsonyabb vállalkozásszám jellemzi. Az egyetem ugyanakkor vonzza az innovációs teljesítményt.

A városi szolgáltatások tekintetében Szeged a 7. helyen szerepel – a kutatók azt nézték meg, milyen az önkormányzatok lakosság irányában nyújtott teljesítménye, mennyit képes és tud a város működésére, fejlesztésére fordítani, hány alkalmazott áll rendelkezésre a mindennapi ügyintézéshez. Kiemelkedően teljesít viszont Szeged az internetről letölthető úrlapok számában. Az 1000

főre jutó vezetéktelefon-előfizetések számát, szélessávúinternet-ellátottságot, elektronikusan ügyet intéző lakosok arányát tekintve a csongrádi megyeszékhely 3. Székesfehérvár és Győr mögött – a kommunikációs infrastruktúra az egyik legfontosabb alrendszer, arra ad választ az elemzés, hogy a lakosság, a vállalkozói szféra és az önkormányzat rendelkezik-e megfelelő minőségű és széles körben alkalmazott, nagy sebességű, megbízható eszközparkkal, internet-hozzáféréssel.

Gyengébben szerepel a város a közlekedést (7. hely) és a vízgazdálkodást (8. hely) vizsgáló alrendszerben. Előbbi a kutatók beismerése szerint némi képp szubjektív kategória: a 10 ezer főre jutó szállított utasok számát, a 10 ezer főre jutó önkormányzati kiépített út és köztér hosszát elemzi. Az energiagazdálkodásban (többek között a 10 ezer főre jutó szolgáltatott villamos energia mennyiségében, az egy gázfogyasztóra jutó szolgáltatott gáz mennyiségében) azonban Péccsel holtversenyben Szeged az első.

Megerősített cégfelügyeleti csoport

Július 1-jétől megerősített, jogászokból és közgazdászokból álló, új cégfelügyeleti csoport működik a polgármesteri hivatalban, amelynek a vezetője Kispál László. A nyugalmazott rendőr alezredes 23 éven keresztül volt nemzetbiztonsági és rendőri vezető: a Nemzeti Nyomozóiroda kiemelt főnyomozójaként első sorban szervezett bűnözés és korrupciós ügyekkel foglalkozott, illetve a Belügyminisztérium Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálatának volt régiós osztályvezetője. Az eddigi gyakorlat az volt, hogy a belső ellenőrzés ütemezett módon, évente egyszer-kétszer folytatott vizsgálatot az önkormányzati cégeknél. Az új eljárásrend szerint a cégfelügyeleti csoport folyamatosan és al-

landóan minden önkormányzati cégnél ott lesz. Botka László polgármester azzal indokolta a hivatali átszervezést, hogy az önkormányzati cégek gazdátlanul működnek, a tavalyihoz képest az üzleti tervük szerint átlagban 6 százalékkal kisebb árbevétellel, 50 százalékkal kevesebb eredménnyel, 3-4 százalékkal több foglalkoztatottal terveznek. A kiszervezett szolgáltatások, ügyvédi megbízások, tanácsadói szerződések területén pedig többszörös költségek jelentek meg. Az átszervezés nem igényelt pluszforrást, kizárólagos polgármesteri hatáskör az átesoportosítás. Kispál László négy munkatárssal kezdte meg a munkát, „mindenhez joguk lesz, a tulajdonost képviselik”.

Utazásra, technikai fejlesztésekre is jut a pénzből

20 millió forint a nyugdíjasoknak

A városházán adott át Botka László polgármester a 84 szegedi nyugdíjasszervezethez 64-nek összesen 20 millió forintnyi támogatást. Három klubot kérdeztünk arról: mire fordítja a pénzt.

A 84 szegedi nyugdíjasközösségből összesen 64-en adtak be érvényes pályázatot arra a 20 millió forintra, amelyből a város a közösségi élet és aktivitást támogatja. Botka László polgármester 50 és 220 ezer forint közötti pénzüsszeget adott át a városházán.

– Számítógépekre, technikai fejlesztésekre, könyvtáradásra fordítjuk a pénzt –

A Virágzó Nefelejcs Klub 55 tagját viszi kirándulni Pécs környékére.

– Buszt bérlünk, szállást fizetünk, rengeteg a költség, jól jött ez a pénz az indulás előtt – lelkesedett Varga Ferencné, az egyesület titkára. Elmondta: klubjuk körülbelül 100 tagot számlál, a fele csapatot tudják elvinni erre a körútra. Megnézik többek között Pécs belváro-



Varga Ferencné, Dorogi Géza és Sántáné Kurunczi Mária egyesülete is támogatást kapott.

mondta Sántáné Kurunczi Mária, a Szegedi Amatőr Alkotók Körének elnöke. A 193 tagot számláló nyugdíjasszervezet 190 ezer forintot kapott, a 14 év alatt ez az eddigi legnagyobb összeg.

sát, Harkányt, Orfút, a vilányi pincéket is.

Dorogi Géza, a Vadászklub Nyugdíjas Egyesület elnöke rendezvényszervezésre fordítja a támogatást.

– Több összejevetel lesz a közeljövőben, találkozókra járunk, mi is szervezünk egész nap tartó programokat a nyáron. Ápoljuk a megyei, országos, sőt a határon túli kapcsolatainkat is. Erre szánjuk a pénzt – mesélte az elnök.

Botka László elmondta: a pénz nem szociális segély, a nyugdíjas-aktivitás elősegítését szolgálja. A Senior Center, a nyugdíjasok közösségi házának programjai mellett így lehetőségük nyílik a szépkorúaknak egyenként is közösségük életének fellendítésére.

Tanzán kapcsolat

Sántáné Kurunczi Mária elmondta: egyesületük különösen büszke arra, hogy többben külföldről léptek be klubjukba. Van Tanzániában, az USA-ban, Erdélyben élő tagjuk is. A tanzániai nyugdíjasnak rendszeres fotókiállításai vannak Szegeden.

Sztárokkal készül A víg özvegy

Július 15-én, 16-án, 22-én és 23-án A víg özvegyvel folytatható az *Alföldi Róbert* Csárdáskirálynőjével és *Eszenyi Enikő* Marica grófnőjével kezdődött sikeres operettszéria a szabadterin. Az Egyesült Államokban élő operarendező, *Kozma Péter* hasonlóan gondolkodik a mai, modern színházként is játszható műfajról, mint a korábbi években zajos sikereket arató kollégái.

A Szegedi Szabadtéri Játékok igazi sztárparádéval állítja ki a Lehár Ferenc nemzetközi karrierjét megalapozó háromfelvonásos nagyoperettet. Igazi „nagygyúkat” is bevetnek. A Nemzet Színészei közül ketten is felépnek: *Haumann Péter* alakítja Bátor Zéta Mirko nagykövetet, *Molnár Piroška* Kromov tanácsos (*Szacsvay László*) feleségét. *Bajor Imre* játssza Nyegust, *Csákányi Eszter* a konzul, *Hernádi Judit* pedig a katonai attasé nejét. A címszerepet *Herczenik Anna*, Danilót *Kálmán Péter*, Valencienne-t *Keszai*

Bori énekl. *Kozma Péter* arról beszélt: az operett zenéje hihetetlenül komplex, gyönyörű, eszelekménye pedig roppant sokrétű. A több szálon futó szerelmi történet nagyszerű lehetőséget ad az emberi kapcsolatok és az ezeket meghatározó társadalmi normák viszonyának ábrázolására. Annak bemutatására is, hogy az élet különböző szakaszaiban miként működnek a párkapcsolatok, mi az, ami állandó, s mi változik. Nem cél, hogy aktuálpolitikáljanak, de azért lehetnek áthallásos dolgok. Például Pontevedrónak az államszűkületére az államszűkület elkerülése érdekében szüksége van a dúsgazdag özvegy, Glavari Hanna vagyonára.

A darabot *Böhm György* dramaturg turbózta fel a szabadterire: az új változatban akad egy-két új szerep is. *Zeke Edit* felvonásonként változó, fehér-fekete, zöld és vörös-arany jelmezeket tervezett, a díszlet meghatározó eleme pedig az eldőlt Eiffel-torony lesz.

Várjátékok ismét a Stefánián



Aki nem lép egyszerre, nem kap rétest estére.

A Pincészház szervezésében július végéig tart a IX. Szegedi Várjátékok a Stefánián. A rendezvényesorozat idén is sokféle, színes programot kínál a gyermekes családoknak.

A nonprofit kft.-ként működő Szegedi Pincészház most érzi legjobban a gazdasági válság elhúzódó hatását. Tavaly nyáron még 24 szponzor segítségével vágta neki a Szegedi Várjátékok szervezésének, az idén kilencedik alkalommal megrendezendő családi programsorozatot már csak 4 cég tudja támogatni – mondta el *Kancsár József*, a magánénekes vezetője. Ennek ellenére a szegedi ön-

kormányzat támogatásával gazdag programot kínálnak július 31-éig a Stefánián.

Sikerült felújítani az együttműködést a Móra Ferenc Múzeummal, így a nagyszínpadot újra az eredeti helyszínen, a várparkban, a kerítésen belül állítják fel, ahol 2007-ig játszottak. A gyermeknapokkal induló idei sorozatban is várják a már bevált programokra az érdeklődőket. A gyerekeknek ajánlották július elején többek között a *János vitéz*, a *Lovagmese*, az *Aladdin*, a *Misi Mókus*, a *Zorróka* és a *Szaffi* című előadást. Interaktív mesejátékokra – például a *Só*, a *bűvös bárány*, a *Kesztyű* – is várják a gyermekes család-

dokat. Az egészséges életmódra nevelés jegyében együttműködnek a Némó Úszósuli Nyári sporttáborral és az SZTE Rekreációs Tanszékével. Új program a népi játszótér: a múzeum és a vár közötti területen közel negyven fűgyeppel játékkal játszhatnak a gyerekek; ugrálóvár és szalmabálából készített labirintus is várja a kicsiket. Ezek a kiegészítő programok idén is ingyenesek. Verne népszerű regényét, a 80 nap alatt a Föld körül sok humorral, látványos ötletekkel adaptálják színpadra. A rendezőként ezzel a produkcióval debütáló *Varga Bálint* elmondta: a 45 jelenetből álló, kissé groteszk hangvételű darab

minden közreműködő számára nagy kihívás.

A Pincészház másik bemutatója az Egy csók és más semmi című zenés játék örökzöld slágerekkel. *Kancsár József* rendez, ebben tér vissza a színpadra *Papp Gabriella*. Az Egri Pincészház csapatával láthatják az érdeklődők a *SzeLaVi* című zenés vígjátékot *Szevári Menyhért* rendezésében. A jegyárak idén sem változtak, azaz a gyerekeknek szóló előadásokra 6–800, a felnőtteknek szánt produkciókra 2000–2500 forintért válthatók jegyek a Tourinformirodában és a helyszínen. A részletes program megtalálható az interneten: www.szegedivarjatekok.hu.

Hullámjáték – metamorfózis

A Vár utcai Kass Galériában *Ibos Éva* művészettörténész nyitotta meg *Fűz Veronika* szegedi szobrászművész *Hullámjáték* című kiállítását. A tárlat szeptember 11-éig látogatható.

Ritka, hogy egy szobrászt egy festő inspiráljon – *Fűz Veronika* ihlető forrása húsz évvel ezelőtt mégis az impresszionista *Monet* volt. A szegedi születésű és itt is alkotó szobrászművész a természet elképesztő energiáit, a folyamatos változást és illekonyságot jeleníti meg plasztikáiban. *Hullámjáték* című kiállításának témái szintén ezek az erők: a Vár utcai Kass Galériában látható munkáiban is az áramló tengerek és az állandóan formát változtató felhők kapják a főszerepet. *Fűz Veronika* plasztikáit az impresszionista stílusjegyek, a

szilárd anyagba zárt mulandóság jellemzi. A szobrász – akinek több közteri alkotása is látható Szegeden – 1992-ben készítette el első portréorozatát az impresszionista festők nagyjairól. Ekortól vált művészeté fő törekvésévé a természet erőinek szoborba zárása: a kő, a homok megjelenítése, majd a tenger és a felhők állandó átalakulása, óriási energiákat megmozgató folyamatos változása. A Kass Galériában *Ibos Éva* művészettörténész nyitotta meg szeptember 11-éig látható tárlatát, amelyen közel ötven kisplasztika és plakett szerepel. Szinte valamennyi a megfoghatatlan mulandóságot ábrázolja: a tenger fekézhetetlen mozgású hullámain, a felhők folyamatos átalakulásban lévő formáit, a természet erőinek metamorfózisát.

Tizenöt bemutatót tervez a Szegedi Nemzeti Színház a 2011/12-es évadban

West Side Story, Macskafogó, Hedda Gabler

A júniusban befejeződött kőszínházi évad tapasztalatainak birtokában bátrabb évadot tervezett 2011–2012-re a Szegedi Nemzeti Színház vezérkara. Tizenöt bemutatót tartanak, változatos, színes, igényes a kínálat.

Az elmúlt években megszokottnál legalább egy héttel korábban, már szeptember 23-án elkezdte a 2011–2012-es szezon a Szegedi Nemzeti Színház társulata. A kőszínházban *Ács János* rendezésében mutatja be a drámai tagozat *Choderlos de Laclos* 1780-ban megjelent regényéből, a filmváltozat révén közismertté vált *Veszedelem* viszonyokból írt *Christopher Hampton*-darabot. A nagyszínházban október 6-án az *Armel Operaverseny* és Fesztivált nyitó szegedi versenyprodukcióval, *Riccardo Zandonai* *Francesca da Rimini* című darabjával indul az évad. Az Olaszországban nagy népszerűségnek örvendő, de nálunk alig ismert operát a vasárnapi közep-döntőn továbbjutó énekesek főszereplésével *Juronics Tamás* állítja színpadra.

Bodolay Géza főrendező jegyzi *Schiller* *Haramiak* című drámájának bemutatóját – a premiért október 21-én tartják a nagyszínházban. So-

kak gyermekkori kedvence volt *Katkics Ilona*-filmje, A palacsintás király; *Fésűs Éva* meséjét *Toronykőy Attila* rendezésében játsszák október 28-ától a kőszínházban. *Liszt Ferenc* egyetlen operáját, a *Don Sanche-t* a bicentenárium alkalmából a Budapesti Tavasz Fesztiválon *Anger Ferenc* rendezésében már bemutatta az operatársulat, a szegedi premiért november 18-án tartják a nagyszínházban. A Szegedi Kortárs Balett a *Homo Ludens* és a *Homo Hungaricus* után *Juronics* harmadik *Homo*-darabját, a *Homo Sapient* táncolja november 25-étől a kőszínház színpadán. A rajzfilmként népszerű *Macskafogó* *Tasnádi István*, *Szikora Róbert* és *Valla Attila* zenés családi darabjaként születik újjá december 2-án *Telihay Péter* rendezésében a nagyszínházban. December 9-én a kőszínházban tartják az év utolsó bemutatóját: a cseh *Petr Zelenka* Hétköznapi öröletek című darabját a volt pécsi színiintézet, *Balikó Tamás* jegyzi.

A 2012-es év első premierje január 27-én lesz; a kortárs német dráma világhírű fenegyerekeinek, *Roland Schimmelpfennig*nek *Nő a múltból* című művét *Bodolay Géza* állítja színpadra a kőszínházban. Örökzöld és tuti kasszasiker *Leonard Bernstein*

*West Side Story*ja, amit *Juronics* rendezésében láthat a közönség február 10-étől a nagyszínházban. Az utóbbi két évad legnépszerűbb prózai vendégrendezője, az Erdélyben élő *Kezdetes Attila* a *Liliom* és az *Édes Anna* után a *Hedda Gabler*rel tér vissza – az *Ibsen*-dráma premierjét február 24-én tartják a kőszínházban.

Juronics Tamás művészeti igazgató az évadzáró társulati ülésen úgy fogalmazott: az idei sikeres szezon tapasztalatainak birtokában bátrabb évadot terveztek. Ez nemcsak a darabválasztásban, hanem abban is megmutatkozik, hogy sok az új vendégrendező. Köztük a táncos-koreográfusként indult *Kossuth-díjas Bozsik Yvette*, aki márciusban *Puccini* *Pillangókisasszonyát* állítja színpadra. A fiatal *Hollós Gábor* rendez a Berlinben élő *David Gieselmann* *Kolpert úr* című darabját, melyet először a kortárs dráma európai fellegvárában, a londoni *Royal Court Theatre*-ben mutattak be. Premier március 30-án a kőszínházban – ahol az évad zárásaként a *Kossuth-díjas* színész, *Bezerédi Zoltán* állítja színpadra *Szép Ernő* egyfelvonásosait, a Májust és a *Kávécsarnokot*. A balett a nagyszínházban is tart bemutatót április 20-án.

Muzsikáló Udvar
A Városháza udvarán 2011

Szeged, Széchenyi tér 10. Részlet a Szegedi Nemzeti Színház előadásából

Július 28. csütörtök 20.30
a *Fool Moon* Vokálgyűjtés koncertje
vendég: Szilágyi Péter
László Mária-Maria

Július 30. szombat 20.30
a *Capella Savaria* kamarazenekar koncertje
Barokk koncertek

Július 31. vasárnap 20.30
Balogh Kálmán és a *Gipsy Cimbalom Band* koncertje

augusztus 1. hétfő 20.30
Sáfr Mónika és Sasvári Sándor estje
Tobuzsgal Sáfr Mónika

augusztus 4. csütörtök 20.30
Balczó Péter és vendégei
Fellép: Csah Anikó, Székely Róbert, Rákai András

Augusztus 5. péntek 20.30
Dalok a Cotton Clubból – a szving-jazz legjava
László Boldizsár, Kormos Orsi és Szűcs Gábor estje

Helyre szóló jegyek válthatók a Csarnok Hétköznapi Estben (díjmentesen) a 4. ét. 429.770

Érdeklődés: 06-30-26-11-11

Vajda Attila és Sík Márton már biztos világbajnoki induló

Már a vb-re fókuszálnak



Az olimpiai bajnok Vajda Attilától jó szereplést vár a közönség.

Negyven nap múlva kezdődik a szegedi Maty-éren a 40. Mol kajakos, kenus sík vízi olimpiai kvalifikációs világbajnokság. Az előkészület mind a vízen, mind a szárazföldön haladnak: az EDF Démász-Szegedi VE-ből Vajda Attila (C1 1000 m) és Sík Márton (K2 200 m) már biztos résztvevő, az olimpiai centrum felújítása folyamatos.

Augusztus 17–21. A hazai kajakos, kenus tábor szinte már csak erre az időpontra fókuszál. A szegedi Maty-éren ekkor rendezik a 40. Mol sík vízi olimpiai kvalifikációs világbajnokságot, amelyen két EDF Démász-versenyző már biztosan in-

dul, mégpedig olimpiai számban.

Vajda és Sík. A hazai válogatás igen nehézkes, sokfordulós lebonyolítása miatt nem egyszer, hanem legalább háromszor kell csúsfőben lenniük a versenyzőknek. Az EDF Démász-Szegedi VE két kiválósága sikerrel vette a lépcsőfokokat: Vajda Attila C1 1000 méteren mindkét válogatót, míg Sík Márton a honvédos Beé Istvánnal együtt K2 200 méteren a második válogatót nyerte meg, majd a szétlövésben is jobbnak bizonyult ellenfelénél. A nemrég véget ért belgrádi Európa-bajnokságon Vajda végül nyolcadik, a Sík-Beé páros ötödik lett, rajtuk kívül még Horváth Gábor (C2 200

méter: bronzérem) és Kárász Anna (K4 500 m: ezüstérem) kapott lehetőséget.

Még van esély. Az igaz, hogy az olimpiai számok válogatója már lezajlott, azaz eldőlt, a világbajnokságon ezekben a számokban (férfiak: K1 1000 m, K2 1000 m, K4 1000 m, C1 1000 m, C2 1000, K1 200 m, K2 200 m, C1 200 m, nők: K1 500 m, K2 500 m, K4 500 m, K1 200 m) kik milyen összeállításban indulnak, de azért az ötkarikás játékok programjában nem szereplő számokban még várhatnak csaták a versenyzőkre. Ennek szegedi szereplői is lehetnek, és reméljük, lesznek. A kenusok közül Horváth sprinttávon párosban és váltóban, Fűrdek Gábor ötezer

méteren, a női kajakosoktól Kárász ezer méteren, míg a férfi kajakosoktól Gyökös Lajos, Bozsik Gábor és Petrovics Máté több számban is „odaérhet” még. A szolnoki országos bajnokságot július 15–17. között rendezik, a szegedi kenus csapat már több hete ott edz.

Megújul a Maty-ér. Aki a második válogató idején, még június közepén kilátogatott a Maty-érré, az egyrészt azt tapasztalhatta, hogy a létesítménybe csak a Bajai út felől lehetett bemenni, másrészt – és ez volt az oka az előzőeknek – az egész komplexum szinte munkaterületté változott. Az augusztusi világbajnokságra ugyanis megújul az olimpiai vízi centrum, így a céltornyot „szétverték”, a hajótárolót kibővítik, átjáró lesz a VIP-rész és a lelátó között, szükség lesz egy új sor rajtgepre, katamarán hajókra és a közel 100 ország hajóinak tárolására új hajótartó állványokra – mindez a magyar kormány által biztosított 450 millió forintból. A legfrissebb hírek szerint a vb-re eddig kilencven ország regisztrált, míg a jegyek értékesítése folyamatosan és jól halad, hiszen az A és B lelátóra szülő belépők nagy része már gazdára talált.

Szeged 2011: NB II!

Az augusztus 20-án rajtoló labdarúgó NB II Keleti csoportjában ismét lesz szegedi csapat. A Széchenyi téri város házában tartott sajtótájékoztató bejelentették, hogy Szeged 2011 néven hat év után újra másodosztályú gárdája lesz Csongrád megye székhelyének. A város 40 millió forinttal támogatja a másodosztályú futbalcsapatot, amely a Makó jogán, a Kiskundorozsma és a Makó FC fúziója révén mint új együttes indulhat az NB II-ben. A Szeged 2011 első embere az egykori játékegyesítő asszisztens, MLSZ-elnök, dr. Bozóky Imre, a keret és az edzőkérdés viszont még nyitott.



Bozóky Imre klubelnök, Botka László polgármester és Kiss-Rigó László püspök a sajtótájékoztatóon.

Nógrádi Tibor: minőségi útra lépett a szegedi futball

Nógrádi Tibor önkormányzati képviselőről köztudott, hogy él-hal a labdarúgásért. A politikus a civil életben a Magyar Labdarúgó Szövetség Csongrád megyei területi igazgatója. A nagy focibaráta a következőket nyilatkozta a Szeged 2011 NB II-es labdarúgócsapatával kapcsolatban:

– Most mint futballbarát és labdarúgásért rajongó szeretnék néhány mondatot mondani. Két dolog, ami eszembe jut az új NB II-es csapattal kapcsolatban: fontos alkalom a minőségi labdarúgás szegedi megteremtése, aminek végső határa akár a csillagos ég is lehet. Nagy lehetőséget kapott a város a másodosztályú indulással kapcsolatban. Tiszta, átlátható klub alakulhat, amelynek alapját a Tisza Volán utánpótlás-nevelő bázisa képezheti. Az NB II-es együttesnek fontos segítője lehet a többi szegedi csapat, legyen itt szó a megye háromban szereplő IKV-Alsóvárosról vagy a megye I. osztályban vitézkedő Tápérről. Ehhez stabil struktúrát fogunk teremteni, amelyben mindenkire, és minden klubra szükségünk van. A kiscsapatokra vonatkozóan kidolgozunk egy sportág finanszírozást, amely előre kiszámítható, tervezhető forrásokat jelent számukra. Ígérhetem, nagyon szép évek várnak a szegedi fociszerelmeseire, sok-sok izgalmas remek mérkőzéssel.



Nem lesz Szeged Beton-játékos a vízilabda-világbajnokságon

Vincze Balázs az edzői kispad

A bajnoki bronzérmes Szeged Beton VE férfi vízilabdacsapatának szakmai munkáját Vincze Balázs irányítja a 2011/2012-es évadban. Az új tréner augusztus 4-én tartja az első edzését.

Nemcsak a Szeged Beton játékoskeretében, a szakmai stábjában is történt változás a nyári pihenőben. Az idő el leghamarabb, hogy a bajnoki bronzérmes együttesből távozott Komlósi Péter, Andrei Busila, Vindisch Ferenc és a kapustartalék, Németh Zsolt. Helyükre a klub leigazolta a Szolnokról érkezett Bálint Gergőt, a Szentesei Turzai Gábert, az OB I/B-s Szegedi Vízipóló Suliból Nagy Péter hálóőrét, és egy klasszis is „horogra” akadt, 2007 horvát világbajnoka, az elmúlt évadot a Ferencvárosban töltött Aljosa Kunac is a Betonot erősíti majd.

A játékoskereten kívül az edzői poszton is történt változás. Kásás Zoltánnak lejárt a szerződése, amelyet a klub nem hosszabbított meg. A mesteredző az egyesület legeredményesebb tréneré volt. 2008 februárjában ült le a csapat kispadjára, irányításával kétszer, 2010-ben és 2011-ben lett bajnoki bronzérmes a Beton, 2009-ben hatalmas bravúrt végrehajtva megnyerte a LEN-kupát, a legutóbbi idényben pedig a klub történetében először a Bajnokok Ligája főtábláján szerepelt.

A 64 éves szakembert a ná-



Kemény csatákra kell számítani a következő szezonban is.

la húsz évvel fiatalabb Vincze Balázs (képünkön) követi. Róla nem árt tudni, korának egyik legjobb magyar vízilabdása volt, a válogatottban 358-szor játszott, három olimpián (1988, 1992, 1996) vett részt, ezek egyikén sem sikerült dobogóra állnia, viszont 1995-ben a Világkupát, 1997-ben és 1999-ben pedig az Európa-bajnokságot nyert csapatnak volt a tagja. Klubszinten is számtalan sikerrel büszkélkedhet, az Újpesttel nyert BEK-et, európai Szuperkupát, öt bajnokságot, de a szerb Becsejell is a kontinens legjobbja lett a Bajnokok Ligájában aratott diadallal. Edzői pályafutása során öt idényen keresztül irányította a BVSC OB I-es csapatát, majd 2010-től Máltán dolgozott a kétszeres olimpiai bajnok Fodor Rajmund által létrehozott nemzetközi pólóstáborban. Szerződése a szigetországiakhoz kötötte, de mivel kenyéradói megértették, hogy edzői pályafutása legelőkelőbb állomásához ér-

kezett, nem gördítettek akadályt távozása elé. Az újszegedi sportuszodában augusztus 4-én lát munkához.

Vincze Balázs tehát hazautazik Máltáról, nem úgy, mint a Szeged két kiválósága, Molnár Tamás és Kiss Csaba, akik a nyári időszakban a szigetország bajnokságában dobálják a gólokat. Mindketten szeptember elején érkeznek vissza Szegedre. Valamikor akkor csatlakozik majd a kerethez Baksa László és Török Béla is. A tervükbe némi programváltozás következett



be, sem a kapusnak, sem pedig a szélsőnek nem sikerült beverekednie magát Kemény Dénes szövetségi kapitány világbajnoki csapatába. Az utolsó keretszűkítésnek estek mindketten áldozatul, így Sanghaj helyett a szintén Kínában található Shenzhen felé veszik az irányt: az Univerziadén bizonyíthatják tudásukat augusztusban.

A Szeged Beton körülbelül szeptember közepén lesz teljes, onnantól kezdődhet meg igazán az érdemi munka. A személyek ugyan cserélődtek, a cél viszont változatlan: a bajnoki döntőbe jutás.

Hírek a városról, a polgármesterről még:
www.szeged.hu; www.szegedvaros.hu;
a Facebookon: Dr.Botka László



SZEGEDI Tükör

SZERKESZTI A SZERKESZTŐ BIZOTTSÁG.

KIADJA A LAPCOM KFT. DÉLMAGYARORSZÁG KIADÓ

KIADÓIGAZGATÓ: KÓTI ZOLTÁN

ALAPÍTÓ: SZEGED MEGYEI JOCÚ

VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA

ISSN: 1589-4282